

«Настоящие родители друзья своим детям».

<https://ped-kopilka.ru/blogs/natalja-vladimirovna-mitrofanova/statja-nastojaschie-roditeli-druzja-svoim-detjam-osnovnaja-rol-v-takoi-druzhbe-prinadlezhit-vzrosломu-pokoleniyu.html>

Очень важно, когда родители и их дети становятся настоящими друзьями. Основная роль в такой дружбе принадлежит взрослому поколению. Имея большой жизненный опыт и обладая человеческой мудростью, родители смогут научить своих чад всем премудростям жизни, без которых сейчас просто не обойтись. Ответственность, самостоятельность, чувство собственного достоинства - вот то, чему учат родители своих детей с самого раннего детства. Только родители, искренно любящие своих детей, всегда смогут поддержать, придать уверенности в своих силах своему ребёнку. И, конечно же, они смогут стать настоящими друзьями своим детям. Ведь всем известно, что залогом крепкой дружбы в первую очередь являются полное понимание и уважение друг друга.

Имея мудрых родителей, ребёнок с самого детства получает основы дружеских отношений, попадая со временем во взрослую жизнь, он легко находит общий язык со всеми, кто встречается ему на жизненном пути. Постигнув родительские уроки настоящей дружбы, мы имеем возможность развиваться индивидуально, идти своим особым путём, иметь открытых, честных и искренних друзей.



Заповеди для родителей

- Не жди, что твой ребенок будет таким, как ты, или таким, как ты хочешь. Помоги ему стать не тобой, а собой.
- Не требуй от ребенка платы за все, что ты для него сделал.

- Не вымещай на ребенке свои обиды, что бы в старости не есть горький хлеб.
- Не относись к его проблемам свысока. Жизнь дана каждому по силам, и будь уверен, ему она тяжела не меньше, чем тебе.
- Не унижай!!!
- Не забывай, что самые важные встречи человека - это встречи с детьми.
- Не мучай себя, если не можешь сделать что-то для своего ребенка. Мучай, если можешь, но не делаешь. Для ребенка сделано недостаточно, если не сделано все.
- Ребенок - это не тиран, который завладевает всей твоей жизнью, не только плод плоти. И крови. Это та драгоценная чаша, которую жизнь дала тебе на хранение.
- Умей любить чужого ребенка. Никогда не делай чужому то, что не хотел бы, что бы делали твоему.
- Люби своего ребенка любым- не талантливым, неудачливым, взрослым. Общаясь с ним, радуйся, потому что ребенок- это праздник, который пока с тобой...



Почему некоторые родители и их дети - лучшие друзья? –

<https://fb.ru/post/parenting/2015/9/8/1469>

Есть немало причин, почему некоторые взрослые ладят с детьми лучше, чем остальные. Есть разнообразные физиологические факторы – генетическая расположенность, к примеру, а также психологические факторы. Психические расстройства мешают налаживать нормальные отношения между членами семьи. Но это, скорее, исключение.

Что такое истинная дружба? Далек не всегда родители могут стать настоящими друзьями своему ребенку. Истинная дружба основывается на

уважении, равенстве, доверии, честности, умении слушать и высказывать свои чувства открыто. Есть и многие другие параметры. Иногда дисциплина и другие воспитательные процессы не позволяют наладить дружбу по-настоящему, даже если дети уже выросли. Но начинать налаживать дружбу нужно сознательно, пока ребенок еще маленький. Многие думают, что можно будет разобраться потом, когда он повзрослеет. Это не так. Дружба и воспитание могут происходить одновременно, если последнее заключается в умении направить ребенка к лучшему результату конструктивным советом. Не нужно "вдалбливать" правила в головы детей, просто вдохновляйте их на развитие.

Нужна ли дисциплина? В определенном возрасте ребенку нужна дисциплина, родители должны убедиться, что ребенок в безопасности. Но как только он начинает сам понимать, что нужно делать, а что запрещено, он может контролировать базовые аспекты жизни сам. Это момент становиться друзьями. Если же родитель сохраняет авторитарную тактику на протяжении всего взросления, он делает отношения автоматическими и лишены эмоций. В них не остается места для дружбы, что и делает такой подход к родительству неправильным. Когда ребенок становится старше, ему необходимо чувствовать доверие, чтобы испытывать желание делиться проблемами, возникающими в жизни. К примеру, в подростковом возрасте многие отдаляются. Но это не случается со всеми – потому что некоторые родители могут оставаться другом своему ребенку в любом его возрасте.

Как наладить общение? Главное – научиться общаться, принимать точку зрения ребенка, уважать его и быть реалистом. Если вы годами кричали на ребенка, вряд ли он будет уважать ваши взгляды. Даже если вы даете гениальные советы, нужно еще уметь их донести. К сожалению, об этом не все задумываются. Истинная дружба поможет найти баланс и общаться с уважением. Ребенок будет чувствовать, что его взгляды имеют значение, а чувства замечены, и будет в ответ внимательнее к родителям. Их ответственность в том, чтобы обеспечить гармонию отношений, ребенок - это просто ребенок.

Учитесь принятию. Родители не должны забывать о себе или принимать ребенка со всеми недостатками, но им стоит ценить его и не отталкивать. Тогда связь будет крепче, и отношения будут куда продуктивнее. Ваша цель – сделать так, чтобы ребенок чувствовал уважение даже тогда, когда знает, что вы не согласны с ним. Обычно родители всегда ждут от детей примерного поведения по установленным строгим правилам, но это нереально. Это неестественно для ребенка – делать все по списку. Ребенку нужно осознать свою независимость и свои способности, он не может полностью соответствовать чужим требованиям.

Как создать систему правил? Конечно, отсутствие авторитарной дисциплины - это не значит, что и правил быть не должно. Определенные правила должны быть, чтобы в доме был порядок и уважение. Но каждое правило нужно продумать так, чтобы ребенок чувствовал себя спокойно и комфортно, а также мог

обсудить свое несогласие с родителями или подумать о уже совершенных ошибках. Открытый диалог – вот что поможет ребенку выучить жизненные уроки. Родители должны быть выше мелочей детского поведения и не делать из любого поступка драму. Они должны помнить, что ребенок - это ребенок, он не может знать всего, и его поведение развивается. Ни один малыш не может быть идеалом и запомнить все необходимое с первого раза. Иногда для того, чтобы выработать привычки, требуется немало лет, так что не делайте проблему из того, что ваш ребенок не начал поступать так, как вы хотите, сразу же. Это может разрушить ваши отношения. Просто относитесь к ребенку с уважением, он поймет, что его слушают, и сам будет с готовностью слушать советы родителей. Он даже сам захочет получить такой совет. И наоборот, строгая дисциплина приводит к обману и недоверию. Если ребенок знает, что за каждый промах его ждет суровое наказание, даже если он сделал что-то, что, скорее всего, делали все дети на свете, он не станет признаваться в содеянном. Врать, чтобы защитить себя, - это абсолютно логично, особенно если ребенок не согласен с установленными в доме правилами. Только если он будет близок с родителями, атмосфера в доме будет нормальной.

Источники конфликта. Если даже вы не склонны к диктатуре, у вас все равно могут быть проблемы. Прежде всего, вы просто люди разных эпох. Дети уверены, что знают все на свете. Может, это и не правда, но иногда они действительно осведомлены в том, о чем родители и не подозревают. Каждому хочется привить ребенку нужные ценности и сделать так, чтобы он разделял убеждения старших. Но это вряд ли возможно – все люди разные. В вас может быть сходство, но и сферы, в которых вы не сможете найти понимания, всегда будут. Мир меняется, а с ним и социальные нормы, убеждения и правила поведения. Между поколениями всегда будет непонимание, если родители не научатся принимать этот факт. Уважать старших будет куда труднее, если ребенок просто не может принять ценности, по которым они живут. Иногда нужно просто позволить каждому остаться при своем мнении, чтобы сохранить дружбу. В конце концов, подумайте о своих друзьях – вы ведь не заставляете их жить так, как живете сами.